



考生座位横向间距80厘米以上 建议采用步行、自行车、私家车“赴考”

合肥市两部门联合发文 明确中高考全流程防疫举措

距离高考还有不到一周的时间,今年高考考场座位间隔会不会增大?考试时是否佩戴口罩?什么情况下启用备用隔离考场?接送试卷及保密值班人员健康状况有何要求?7月1日,合肥市教育局与合肥市卫健委联合发布《合肥市新冠肺炎疫情常态化下各类教育考试组考防疫工作实施方案》和《合肥市新冠肺炎疫情常态化下各类教育考试组考防疫工作应急预案》,明确了今年中、高考全流程防疫举措。 □ 记者 于彩丽

试卷接送

提前14天对所有

参与接送试卷人员健康状况监测

按照要求,今年将提前14天对所有参与接送试卷人员全程戴口罩进行每日体温测量、记录和健康状况监测,身体异常的要及时诊疗,接卷前3天内有发热症状的不得参与此项工作。

属地疾控机构指导考点对试卷运送车辆、试卷保管场所进行彻底消毒,试卷保密室存放试卷前打开风扇通风,保密值班室使用期间每天消毒一次。接送试卷的车辆使用一次,消毒一次。

考前准备

考前14天考生

尽量不要离开报名或考试所在地

“参加考试的在校考生由所在学校负责从考前第14天开始,每日体温测量、记录并进行健康状况监测,体温测量记录以及出现身体异常情况的,要及时报告市教育局;要建立‘一天一报,有情况随时报’的疫情报告制度,并开展健康登记、申领核验‘安康码’。社会考生也应进行健康登记、申领核验‘安康码’,并如实报告近14天体温检测情况。”

要求建议,考试前14天,考生尽量不要离开报名或考试所在地,在外地的考生也应返回报名或考试所在地,并按疫情防控要求完成风险排查。在此期间应尽量避免与外地来皖人员接触,尽量避免去人群流动性较大的场所聚集。

考场设置

考生座位横向间距80厘米以上

“考场内的考生座位横向间距80厘米以上,纵向间距根据考场实际面积尽量增大,减少人员密度,考场保持通风和空气畅通。听力考试期间,各考场短暂关闭门窗,听力考试结束后,立即打开门窗通风换气。”合肥市教育局表示,对全部考场区域实行封闭式管理,考试期间,非考生和工作人员一律不得入内。



同时,还将选择通风、独立的场所设立健康观察室,配备口罩、防护服、手套及消毒用品等必要的疫情防控用品。

考点测温

考生、考试工作人员

体温低于37.3℃方可进入考点

今年中高考期间,考点将设多个体温测量通道,所有进入考点的考生、考试工作人员必须接受体温测量。接受体温测量时须有序进行,严格控制人员行进速度和间距。

“所有考生、考试工作人员体温低于37.3℃方可进入考点。第一次测量体温不合格的,可适当休息后进行二次复测。仍不合格的,采用水银体温计进一步测量,还是异常的,经考点疫情防控组进行专业评估。”合肥市教育局表示,在保障广大考生和考试工作人员生命安全和身体健康前提下,由疫情防控专职副主考、疫情防控组综合研判评估是否具备参加组织和组织考试的条件,凡不具备相关条件的,考试工作人员不得承担考试工作;考生由疫情防控组专业人员带领,从疫情防控专用通道直入备用隔离考场进行考试,处理结果及时上报。

口罩佩戴

考试时考生

可以自主决定是否继续佩戴口罩

处于低风险情况下,考生进入考点、考场前要佩戴口罩,进行身份识别时短暂摘除口罩。进入考场就座后,考生可以自主决定是否继续佩戴口罩;考点入口负责体温测量的工作人员和操作违禁品检查的监考教师要佩戴一次性使用医用口罩和一次性手套;普通考场监考员全程佩戴一次性使用医用口罩。隔离考场的监考员及工作人员需穿戴工作服、医用防护口罩和一次性手套等,必要时穿戴防护服。所有考生、监考员和工作人员必须随时做好手卫生。

隔离考场考试的考生如出现新冠肺炎疑似病例或确诊病例,应由属地卫健委委派专业人员及时做好考场的终末消毒。其他情况,隔离考场可按如下方式进行消毒:加强对门把手、桌椅等物体表面的清洁消毒,每科考试后,可用有效氯500mg/L的含氯消毒剂进行擦拭,或用有效的消毒湿巾擦拭。

考场降温

外部气温较高时,可使用空调降温

今年高考考场会使用空调吗?根据要求,温度适宜的条件下,考点的考务办公室和考场可以保持自然通风,也可以采用电风扇等设备加强通风,电风扇在使用前应进行清洗,门窗不完全关闭;当外部气温较高时,可使用空调降温方式降低考场内环境温度。对出现过新冠肺炎确诊病例和疑似病例的考场,应在属地卫健委、疾控机构的指导下,对空调卫生状况进行评估,合格后方可启用。

空调使用过程中门窗不完全关闭,每场考试结束后(运行2~3小时),通风换气20~30分钟。备用隔离考场使用空调时保持考场开门开窗通风。

隔离考场

每10个普通考场设置1个备用隔离考场

根据合肥市教育局要求,原则上每10个普通考场设置1个备用隔离考场(每个考点不得少于3个),隔离考场考试的考生如出现新冠肺炎疑似病例或确诊病例,应由专业人员及时做好考场的终末消毒。

考试当天有发热、咳嗽等呼吸道症状者,须安排在备用隔离考场考试。备用隔离考场原则上一人一间,当备用隔离考场不够用时,在不影响考生正常考试的情况下,经综合研判风险后,可采取最前排、最后排或四角排位的方式多人共用一间(最多不超过4人)。

教师评卷

备用隔离考场答案袋

拆启、扫描 工作人员需全身防护

评卷人员如何做好防疫?方案要求,评卷前14天,对工作人员和评卷员进行每日体温测量、记录和健康状况监测,身体异常的要及时诊疗。评卷工作开始前3天内有发热症状的,不得参加评卷工作。

同时,对评卷点或评卷区域严格实行封闭管理,进入评卷区域和工作场所的所有人员须进行体温测量,体温异常的不得参加评卷工作。第一次测量体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ 的,可适当休息后使用其他设备或其他方式再次测量,再测仍不合格的,不再安排参加后续评卷工作。

备用隔离考场的答案袋拆启、答卷扫描等环节,工作人员需穿戴工作服、医用防护口罩和一次性手套等,必要时可穿戴防护服,工作开始和结束时均要做好手卫生。

评卷点的属地卫健委要按防疫标准在评卷点设立医疗服务站,并派驻卫生防疫人员和医务人员。

考生赴考

建议采用步行、自行车、私家车等方式

合肥市教育局和卫健委提醒考生在赴考时要做好个人安全防范,提前准备好口罩(一次性使用医用口罩或医用外科口罩)、手套、纸巾、速干手消毒剂等防护物资。最好采用步行、自行车、私家车等方式,如考生乘坐出租车或网约车赴考点,提前预约车辆,乘坐时在后排落座并全程佩戴口罩,下车后应及时做好手卫生。如考生乘坐公共交通工具赴考点,全程佩戴口罩,可佩戴一次性手套,并做好手卫生。途中尽量避免用手接触其他物品,与周围乘客尽可能保持安全距离。如考生乘坐班车赴考点,宜全程佩戴口罩,保持开窗通风、分散就座,途中避免在车上饮食和用手接触其他物品,下车后做好手卫生。



望湖城智慧公厕将“变身”中高考爱心驿站 供家长纳凉、充电

星报讯(丁勤 记者 于彩丽) 记者从合肥市包河区市容环卫服务中心了解到,今年该区环卫部门将在四十八中望湖城校区对面的望湖城公厕设立家长陪考驿站,不但能为家长提供休息处,还会提供空调纳凉、饮水、充电等服务。

记者了解到,位于祁门路与呈坎路交叉口,四十八中望湖城校区对面的望湖城公厕,不但有新投入使用的智慧公厕方便家长,而且还将开放城管驿站一楼

配有空调的休息室,设为“中高考爱心驿站”供考生家长使用。另外,该部门还将在位于滨湖新区西藏路合肥一中、四十六中附近的品阁公厕也设立“中高考爱心驿站”。

今年,已经成立第6年的包河区环卫爱心送考车队依然风雨无阻陪伴考生及家长。届时将有19辆环卫车辆为考生和家长提供服务。其中4位环卫党员志愿者用私家车为考生提供点对点的服务,通

过前期摸排困难环卫工家庭参考情况,党员志愿者对有需要的环卫工子女提供定向送考。15辆路面巡查车为考生提供应急性“招手停”服务。这些车辆平时在该区城区和滨湖各个区域从事路面巡查工作,高考期间,他们将化身“高考流动服务车”,只要考生需要,看到贴有“包河区爱心送考”标志的车辆即可招手,凭准考证免费乘坐去考场,或获得相应帮助。